PROJETO: FISIOLOGIA HUMANA
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PÚBLICO ALVO
Estudantes do 3º ano Ensino Médio, docentes e a comunidade escolar da Escola Estadual de Ensino Médio Major Guapindaia.
PERÍODO
O projeto foi realizado em Agosto de 2019.
JUSTIFICATIVA	
É fundamental abordar novos métodos de ensino que contribuam para que os discentes desenvolvam protagonismo na construção do conhecimento, sendo essa uma necessidade real da disciplina de Fisiologia Humana para que ela passe a ser vista e compreendida dentro de uma abordagem significativa ( SANTOS e ALMEIDA,2019).
Os recursos didáticos motivadores, como os jogos, são ferramentas fundamentais para a aquisição de conhecimento e a adoção de tais inovações na prática da construção do conhecimento, uma vez que podem estimular o interesse dos alunos (CRUZ, 2010). A utilização de diferentes recursos didáticos como jogos, vídeos, cartazes e maquetes funcionais estimulam os alunos para uma participação ativa nas aulas. Permitindo que os alunos se envolvam em trabalhos bem elaborados, tornando-os independentes para perceberem seus potenciais, enquanto agentes participativos. A aprendizagem só ocorre quando o aluno participa ativamente do processo de construção e reconstrução do conhecimento. Nesta construção, os procedimentos didáticos devem ajudar o aluno a incorporar novas formas de aprender e desenvolver-se. 
O presente trabalho tem como objetivo, descrever uma experiência da aplicação de recursos didáticos que integra todos os sistemas do organismo, a fim de ter um aprendizado de forma lúdica da fisiologia humana e facilitando a aquisição do conhecimento.
Desta forma, o “Projeto de Fisiologia” promove ações para integrar os discentes através de metodologias ativa para facilitação da aprendizagem, a fim de melhorar o processo de construção do conteúdo em Fisiologia Geral, tendo como foco a construção do material didático, revisão e a associação dos conceitos e mecanismos vistos em sala de aula, pois trabalha diretamente com os componentes do corpo humano e suas respectivas funções, tendo como objetivo o entendimento do funcionamento dos diversos sistemas fisiológicos nervoso, excretor, digestório, respiratório, imunológico, reprodutor masculino e feminino e circulatório. O estudo de forma integrada, dos diversos sistemas fisiológicos e das fisiopatologias das doenças relacionadas ao metabolismo e distúrbios cardiovasculares, favorece ao aluno uma compreensão mais real do organismo. Bem como estudar a regulação central e periférica do comportamento alimentar e a regulação da temperatura corporal e a resposta fisiológica a atividade física.

OBJETIVO GERAL
O presente trabalho tem como objetivo, estender o conhecimento na disciplina de Fisiologia Humana a estudantes do ensino médio, descrever uma experiência da aplicação de recursos didáticos que integra todos os sistemas do organismo, a fim de ter um aprendizado de forma lúdica da fisiologia humana e facilitando a aquisição do conhecimento.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:
 	
· Despertar nos discentes participantes do projeto o interesse pela disciplina de fisiologia humana; 
· Incentivar o aprofundamento de temas correlatos a esta disciplina;
· Preparar peças anatômicas didáticas obedecendo, com precisão, a forma da estrutura anatômica preparada;
· Incentivar a prática pedagógica voltada a estudantes do ensino médio.

METODOLOGIA
	O primeiro passo no processo do desenvolvimento do projeto foi dado pela professora de biologia da escola, juntamente com seus estagiários do programa de iniciação à docência PIBID. 
	O projeto foi aplicado aos alunos do terceiro ano do ensino médio, que estão subdivididos em quatro turmas, nos turnos matutino e vespertino. São elas, respectivamente, Drummond, Einstein, Rondon e Mendel. Os temas que foram abordados estavam relacionados à fisiologia humana (Sistema reprodutor masculino e feminino, Sistema excretor, Sistema nervoso, Sistema imunológico, Sistema circulatório e o Sistema digestório) e cada turma ficou responsável por desenvolver um trabalho com uma metodologia diferente.
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